
令和元年９月議会のご報告

寒川町議会では令和元年度（２０１９年度）９月議会が９月２５日から１０月２５日まで
の日程で開催されました。本会議においては寒川町印鑑条例や寒川町町税条例の一部改正、
人事では教育委員会教育長の任命や監査委員の選任など、さらに平成３０年度（２０１８年
度）決算案など、併せて１９議案と１つの決議案が審査され、全てが原案通りの採択となり
ました。
あわせて一般質問も行われ、私、小泉しゅうすけは「環境行政について」として質問を行

いました。

環境行政について

私たちの住環境を守っていくことは、政治としても行政の役割としても非常に重要なこと
です。ゴミも適正に回収され処理されなければ、町にゴミがあふれてしまい、見た目だけで
なく衛生面でも多大な問題が生じてしまいます。日頃、私たちが何気なく生活できる基盤と
して、環境問題は非常に重大なテーマです。

また近年ではマイクロプラスチックや放射能など、これまであまり問題とされてこなかっ
た環境問題についても、様々な場面で問われるようになってきました。一見、こうした問題
は寒川町には直接の関係がないようにも見えますが、ゴミの排出
などの場面で密接に絡んでいます。さらに環境問題としては、動
物を巡る問題も欠かせません。そこで今回の一般質問ではテーマ
を三点に絞り、様々な角度から質問を行いました。

○有害鳥獣対策について
近年、アライグマやハクビシンなどによる被害が、町内でも多

く発生しております。畑が荒らされたり、民家の屋根裏などに住
み着いては一面を汚されるなどの被害です。こうした被害は、主
に本来は日本に生息してなかった外来生物によって引き起こされ
ますが、そうした鳥獣類に対して町としてはどのような対策を取
っているのか質問しました。
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まず被害の実態としては『自宅の庭で飼育しているニワトリや、池の鯉を食べられたとい
った被害報告が寄せられている』との回答がありました。そしてアライグマに関しては年間
数十頭、ハクビシンに関しても年間数頭は捕獲駆除されている、とのことでした。

捕獲駆除にあたっては、アライグマについては神奈川県でも「アライグマ防除実施計画」
が立てられ、町としても計画に則り、『被害を受けた町民からの申請に基づき捕獲許可証を
交付し、捕獲のための檻を貸し出している』『アライグマの捕獲ボランティアと連携し、生
息密度が高いと見込まれる河川敷などで積極的な捕獲を行っている』との回答もありました。

○マイクロプラスチック問題について
マイクロプラスチック問題については、海洋汚染として近年ではメディアでも多く取り上

げられるようになりましたが、海に面しない寒川町ではそれほど問題への関心が高いとは言
えない状況です。しかしマイクロプラスチック問題は、主に河川を経由して海へと流れ出す
プラスチックゴミが、時間と共に粉々になっては海洋をさまよい、生物にも蓄積してしまう
というものですので、排出者責任という観点で考えますと寒川町にとっても無縁の問題では
ありません。

また河川敷などの各種清掃キャンペーンに参加すると、不法投棄されたゴミにはプラスチ
ック類が占める割合が多いことも体感できます。特にプラスチックであることがあまり知ら
れていないたばこのフィルターを含む吸い殻が、河川周辺には大量に見つかるのが現状です。

そこで質問では、町として取り組むプラスチックゴミの不法投棄への対策や、プラスチッ
クゴミの減量に向けての取り組みについて問いました。町からは相模川美化キャンペーンや
目久尻川クリーン作戦など河川清掃活動を実施していること、廃棄物不法投棄監視指導取締
実施要項に基づき各機関とも連携し不法投棄の抑制や取り締まり強化に努めていること、さ

らに一般廃棄物処理基本計画によって循環型社会の形
成に取り組み、ゴミの減量化や資源化を推進している
との回答がありました。

またマイクロプラスチック問題への取り組みとして
は、マイバックなどによるワンウェイ（一度だけ使わ
れるレジ袋など）プラスチックの削減やプラスチック
製ストローの廃止などにも取り組んでいることが回答
されました。

○ゴミ処理に伴う有害物質対策について
今年度より、寒川町で発生した燃えるゴミの焼却灰のうち、再資源化を行わず最終処分さ

エコバックの取り組み
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れるものについては、秋田県の小坂町にて埋め立てられ処分されることとなりました。これ
はこれまで最終処分をお願いしてきた千葉県銚子市の埋め立て場が、埋め立て限界が近いこ
とに伴うものです。

この新たな処分地となる小坂町ですが、８年前の東日本大震災の際に、福島第一原子力発
電所の事故に伴って発生した、放射能で汚染された焼却灰が千葉県内の自治体から運び込ま
れ、埋められてから汚染が発覚したということがあり、以降、放射能濃度についても厳密な
基準が求められております。

そこで私からの質問として、万が一にも放射能濃度が高かったり有害物質が含まれるよう
な焼却灰が発生しないようにどのように取り組んでいるのか、また他の自治体からの焼却灰
と混同され放射能濃度が高いと検知される事への対策などを問いました。町からは『放射能
に関しては物質的に搬入を抑制することは出来ないが、有害な物質が発生しないように危険
物や処理困難物を定め、焼却場に持ち込まれないよう対策を行っている』『廃棄物の埋め立
て位置をグリット単位でデータベースにより管理しているので混同はなく安心安全な排出者
管理が出来ると考えている』との回答がありました。

平成３０年度決算について

今９月議会では平成３０年度の町の決算案についての審議のために、決算特別委員会が開
催されました。委員会において私は委員として選出されまして、さらに副委員長との大役も
いただき、審議に臨んでまいりました。委員会では多くの分野にわたる質問を行いましたの
で、その全てを紹介することは出来ませんが、その中から重点的に質問をした事柄について
いくつかご報告いたします。

今回の決算審議では野良猫を巡る問題についても取り上げました。町では現在、野良猫の
保護のためにボランティア団体からも協力をいただき、保護した猫の里親捜しのために譲渡

会などを開催しております。町からの答弁の中では『猫の不妊・去勢
手術の補助金も年々増加させ、保護ボランティア団体に対する活動支
援に関する補助も行っている』ということ、『捨て猫に対しても警察な
どと連携を図り適切な状況の把握に努めている』ことが示されました。

私からはすでに一之宮公園などでは野良猫が地域の方々から保護さ
れ、ある種の名物になっているような状況もあることも踏まえ、そし
て動物愛護法の精神にも則り、人と猫が共生できる寒川町を目指すべ
きではないかと問いました。町からは『今後も関係機関や猫の保護ボ
ランティアと連携し、人と猫が共生できる社会の実現を目指して取り
組んでいく』との回答がありました。

不妊･去勢手術をした猫
は耳がカットされます
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また町内の小中学校における教職員に対するコンピューターの配備については、これまで
も平成２８年度決算案や平成３０年度予算案の審査においても質問を続けてきました。今回
の質問による回答では、前年度までは全教職員に対してコンピューターが満たない状況が続
いてきたが、令和元年８月、その配備率が１００％になったことが明らかになりました。

私からは合わせて、近日中にサポートが終了するＷｉｎｄｏｗｓ７のコンピューターが残
っていないかという点も質問し、全てのコンピューターが最新のＷｉｎｄｏｗｓ１０に更新
されていると回答がありました。コンピューターの整備については、教職員の方々にとって
より仕事をしやすい環境を整備することが、教員の多忙化解消や、教育内容のさらなる深化
に欠かせないことから、継続的に質問を続けてきました。今後とも、よりよい教育環境の実
現のために頑張ります。

例年は１１月中にタウンミーティングを行ってましたが、今年度は９月に町長選挙があっ
た都合上、９月会議の終了が１０月２５日と遅くなり、また１２月会議まで間もないことか
ら、次回のタウンミーティングは年明け２月、寒川町南部公民館にて開催予定といたします。
詳細につきましては１２月議会後に発行予定の議会報告にて改めてお知らせいたします。
なお町政についてのご要望やお問い合わせなどありましたら、タウンミーティングに限ら

ずいつでもお受けしておりますので、小泉しゅうすけまでお気軽にお問い合わせください。

小泉しゅうすけとあたたかな寒川を作る会 ２０１９年１１月発行（討議資料）

〒２５３－０１０６ 寒川町宮山１２６８－４クレイン栗原Ｄ号室

Tel: ０８０－７０１６－４８０２ Mail: koizumi@samukawa.info Web: http://koizumi.samukawa.info/

1978年8月2日生まれ 現在41歳。ＩＴ系大手メーカー勤務/ゲームシナリオ

ライター、衆議院議員阿部知子の秘書を経て、2017年の町議選に当選。寒

川町町議として1期目。立憲民主党青年局副事務局長。議会では会派･大志

会所属、建設経済常任委員･総務常任委員･東海道新幹線新駅対策特別委員

会副委員長。また町の青少年問題協議会委員。地域では現在、寒川消防団

員･寒川ライオンズクラブ会計･寒川青年会議所シニアクラブ理事としても

活動中。寒川神社総代(平成30年度)･寒川青年会議所会員も歴任。

小泉しゅうすけ(秀輔)プロフィール

寒川町議会議員 小泉しゅうすけ

次回のタウンミーティングは年明け２月に開催予定です。
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地域に密着した作家たちのハンドメイド作品を販売します。
三ヶ月に一度、最終日曜日に開催。次回は１１月２４日、その次は２月２３日予定です。
１０～１５時開場。会場：南開喰島BLOOM（寒川中学校近く 産業道路沿い） 主催：かとれあ会

現在、当議会報告は町内のおよそ半数の世帯に毎号、配布地域を変えつつお配りして
おります。なかなか全世帯にお届けすることは難しいことから、ご希望される方には発
行ごとに定期的にお届けいたします。詳しくは小泉しゅうすけまでご連絡下さい。


